



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань охорони здоров'я

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-95-16, тел./факс: 255-95-33

№ 04-25/11-486(180382)

"21" липня 2016 р.

Голові Служби безпеки України
ГРИЦАКУ В.С.

Шановний Василю Сергійовичу!

Понад рік тому Верховною Радою України був прийнятий Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення своєчасного доступу пацієнтів до необхідних лікарських засобів та медичних виробів шляхом здійснення державних закупівель із залученням спеціалізованих організацій, які здійснюють закупівлі» від 19 березня 2015 року № 269-VIII, який дав можливість Україні протягом 2015 – 2019 років здійснювати державні закупівлі лікарських засобів із залученням спеціалізованих міжнародних організацій. Насамперед цей Закон був спрямований на усунення корупційних схем під час проведення централізованих закупівель для реалізації загальнодержавних програм у сфері охорони здоров'я, зокрема імунобіологічних препаратів для вакцинації населення, високовартісних ліків для онкохворих, у тому числі дітей, для хворих на рідкісні (орфанні) захворювання, соціально небезпечні хвороби (ВІЛ/СНІД, туберкульоз, гепатити тощо).

Однак, незважаючи на прийняття Закону та встановлені терміни його впровадження, Міністерство охорони здоров'я України лише наприкінці серпня 2015 року визначило окремі напрями використання бюджетних коштів у 2015 році, а договори щодо закупівель лікарських засобів з трьома міжнародними спеціалізованими організаціями, а саме: Дитячим Фондом Організації Об'єднаних Націй України (ЮНІСЕФ), програмою розвитку Організації Об'єднаних націй (ПРООН), міжнародною організацією Crown Agents, на загальну суму 2,2 млрд. грн. взагалі були укладені наприкінці року.

За наявною у народних депутатів України – членів Комітету інформацією, станом на 12 липня 2016 року переважна більшість життєво

необхідних лікарських засобів, вакцин та медичних виробів, організація закупівель яких покладалася на МОЗ України, в закладах охорони здоров'я України відсутня.

Так, за інформацією, наданою Міністерством охорони здоров'я України, на склади державних підприємств МОЗ України міжнародними закупівельними організаціями поставлено лише 52% ліків, що планувалися до закупівлі. Зокрема, ЮНІСЕФ поставлено лікарських засобів лише 39 % від запланованої закупівлі, ПРООН – 72%, Crown Agents – 39%.

Проте у регіони було поставлено лише 47% ліків, що планувалися до закупівлі. Зокрема, за таким напрямом, як онкологія та онкогематологія дитяча, в регіони поставлено лікарських засобів та виробів медичного призначення лише 16 % запланованої закупівлі, реагенти за цим напрямом взагалі не поставлялись. Закупівля цих лікарських засобів і реагентів проводилася міжнародною закупівельною організацією Crown Agents. Лікарських засобів для лікування хворих на туберкульоз, що закуповувалися ПРООН, поставлено лише 31 %; виробів медичного призначення за цим напрямом в регіони взагалі не поставлялося.

Крім того, за інформацією, яку мають народні депутати України – члени Комітету, ЮНІСЕФ закупила препарати для антиретровірусної терапії за цінами вище ніж ці препарати було закуплено МОЗ України у 2014 році. Так, наприклад, препарат «Алувіа» (виробник – Abbvie) ЮНІСЕФ закупило за ціною на 86% вище, ніж цей препарат МОЗ України закуповувало у 2014 році, що призвело до втрат бюджетних коштів у сумі 2,95 млн. доларів США. Аналогічні зауваження щодо закупівлі препаратів у 2015 році за цінами, які значно перевищували ціни 2014 року, можна висловити й до інших препаратів, що були закуплені міжнародними закупівельними організаціями. При цьому посадовими особами Міністерства охорони здоров'я України анонсувалась інформація щодо економії бюджетних коштів від 30 до 60%.

Окрім того, непоодинокими були випадки закупівлі незареєстрованих в Україні лікарських засобів, зокрема генериків індійського походження, які ніколи не використовувались у медичній практиці в Україні, наприклад, «Ефавіренз» 200 мг та 600 мг, виробництва Strides (Індія). Хоча зміна виробника лікарського засобу не призвела до погіршення якості лікарського засобу (всі препарати мають прекваліфікацію ВООЗ), однак можливість їх використання для лікування пацієнтів є проблематичною, оскільки ці препарати до цього часу не зареєстровані в Україні, а відповідно не дозволені до медичного застосування.

Враховуючи викладене та з огляду на критичну ситуацію із забезпеченням регіонів України лікарськими засобами, імунобіологічними препаратами та медичними виробами, просимо Вас, шановний Василю Сергійовичу, з'ясувати причини відсутності 100% поставки в регіони лікарських засобів, організація закупівель яких через міжнародні спеціалізовані організації за кошти державного бюджету на 2015 рік покладалася на МОЗ України, підстави для закупівлі ліків за цінами, що

перевищували закупівельні ціни у 2014 році, а також закупівлі незареєстрованих в Україні лікарських засобів.

Просимо також перевірити дії посадових осіб Міністерства охорони здоров'я України (О.Квіташвілі, О.Павленко, І.Перегінця) під час проведення закупівель лікарських засобів, імунобіологічних препаратів та медичних виробів через спеціалізовані міжнародні організації за кошти Державного бюджету України 2015 року та контролю за їх здійсненням, що призвели до незабезпечення населення України життєво необхідними ліками у 2015 році.

З повагою

Голова Комітету

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, cursive letters, likely representing the name O.V. Bohomolets.

О.В. Богомолець